



省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究进一步做好我省深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作 部署推动精神文明建设高质量发展、假期安全防范等事项

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 5月28日下午，省委常委会召开会议，同时召开省委理论学习中心组学习会，认真学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，结合传达学习《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神成效和经验》和《八项规定改变中国》精神，研究进一步做好我省深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作。会议传达学习了习近平总书记对精神文明建设工作作出的重要指示和全国精神文明建设表彰大会精神，研究我省贯彻落实意见，并对端午假期安全防范工作作出部署安排。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出，中央八项规定是习近平同志为核心的党中央徙木立信之举，是新时代管党治党的标志性措施。要贯彻中央八项规定精神中深刻领悟“两个确立”的决定性意义，深刻认识党的

十八大以来深入贯彻中央八项规定精神之所以能够取得显著成效，根本在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，自觉把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，引导全省党员干部持续深入学习贯彻总书记关于加强党的作风建设的总要求，进一步推动作风建设常态化长效化，为推进中国式现代化的广东实践行稳致远提供有力保障。要从贯彻中央八项规定精神中深刻认识作风建设的本质，更加自觉地从思想上正本清源、固本培元，始终把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题，持续抓好党性教育，为改作风转作风破除思想障碍、注入精神动力。要从贯彻中央八项规定精神中深刻认识作风建设的核心，更加自觉地站稳群众立场、密切血肉联系，紧盯“四风”老问题

和新动向，动真碰硬、久久为功，走好走实新时代党的群众路线，以优良作风把广大人民群众紧紧团结在党的周围。要从贯彻中央八项规定精神中深刻认识作风建设的方法路径，更加自觉地用改革精神和严的标准纵深推进全面从严治党，坚持把作风建设有机融入日常、抓细抓长，深入推进建风同治，不断扎紧制度“笼子”，促进标本兼治。要从贯彻中央八项规定精神中深刻认识加强作风建设的目的，更加自觉地以实干担当推动广东高质量发展、现代化建设，以改革创新精神推动省委“1310”具体部署落细落实。全省各地各部门要按照党中央统一部署，推动学习教育走深走实，在一体推进学查改上下功夫，坚持开门搞教育，推动解决实际问题，确保学有质量、查有力度、改有成效。

会议充分肯定我省近年来精神文明建设取得的新进展新成效和这次全国文明城市创建实现的

新突破，强调要认真学习贯彻习近平总书记对精神文明建设工作作出的重要指示精神，按照全国精神文明建设表彰大会部署要求，以高度的责任感推动我省精神文明建设高质量发展，为推进中国式现代化的广东实践提供强大精神力量。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，着力推动文明培育成风成势、文明实践有为有效、文明创建走深走实，充分发挥先进典型示范引领作用，进一步形成向上向善的社会风尚，不断开创广东精神文明建设新局面。要加强对精神文明建设工作的组织领导，压实党委政府主体责任，广泛动员社会参与，形成齐抓共管的长效机制，推动党中央决策部署落到实处、取得实效。

会议指出，端午假期即将到来，群众出行和各类活动将明显增多，叠加新一轮强降雨影响，防风防灾保安全形势复杂严峻。全省各地各部门要坚持人民至上、生命至上，强化底线思维、极限思维，以“时时放心不下”的责任感，落细落实安全防范各项工作，切实保障人民群众生命财产安全。要全力做好强降雨防御工作，坚持预防预备和应急处突相结合，密切监测雨情水情汛情，加强综合会商研判，及时发布预警预报信息，加强重点领域和重点部位隐患排查和安全措施落实，严防防范地质灾害风险；进一步完善应急预案，把主动避让、提前避让、预防避让作为刚性要求抓实抓到位，提前预置救援力量和救灾物资，以万全准备确保安全度汛。要切实绷紧安全生产这根弦，突出抓好龙舟竞赛等假期文旅活动和水陆交通、高危行业等领域安全管控，严防各类安全事故。要加强社会面整体防控，切实维护社会大局平安稳定。要层层压实责任，加强值班值守，确保各项工作有序运转。

会议还研究了其他事项。

（徐林 骆晓晖 岳宗）

美“星舰” 第九次试飞 未能成功

据新华社电 美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”当地时间27日从得克萨斯州发射升空，进行第九次试飞。火箭第一级助推器发生爆炸，火箭第二级飞船虽进入太空，但随后失控。

太空探索技术公司直播画面显示，发射数分钟后，首次重复使用的“超级重型”助推器与飞船成功分离。助推器随后发生爆炸，未能按计划溅落在墨西哥湾。飞船虽进入太空，但也未能按计划部署模拟卫星，且出现燃料泄漏。

太空探索技术公司已确认失去对飞船的控制，预计其残骸将落入印度洋水域。

“星舰”火箭总长约120米，直径约9米，由两部分组成，第一级是长约70米的火箭助推器，第二级是“星舰”飞船，两级均设计为可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。



美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”在得克萨斯州实施第九次试飞 新华社发

广东省医疗保障局发布《关于对综合诊查类价格项目及拟定价格公开征求意见》

哪些费用由医院自主定价？

根据《意见》，对单人间床位费、上门服务费、救护车高层人力转运加收项目实行市场调节价，由医院自主定价。门诊诊查费知名专家加收、多学科诊疗费、会诊费（远程会诊）因各医疗机构服务水平和历史定价差异较大，也由医院自主定价。据了解，自主定价可能使医院根据自身优势和市场需求调整服务内容和价格，有助于促进医疗资源合理利用，并推动医疗服务质量提升，也为患者增加了就医选择。

随着我国人口老龄化加速、“银发族”规模持续扩大，出行不便的老人需要医务人员提供上门服务的需求呈不断上升趋势，“上门服务费”如何收取一直备受关注。

拟设立“安宁疗护”项目 全省最高价格260元/日

根据《意见》，上门服务费可由公立医疗机构自主确定，收费采取“上门服务费+医疗服务价格”的方式，即上门提供服务本身收取一次“上门服务费”，提供的医疗服务、药品、医用耗材等收费适用本医疗服务执行的医药价格政策。不再以“上门+某服务”的方式设立医疗服务价格项目。且对于医疗机构上门提供的医疗服务，已通过基本公共卫生服务家庭医生签约、长期护理保险等方式提供经费保障渠道的，不得额外收取上门服务费。

记者注意到，为回应社会诉求，适应临床进步的需要，《意见》新设价格项目，满足患者多样化服务需求。比如，为提升终末期患者生活质量，新增设立“安宁疗护”项目，拟定全省最高价格为260元/日，所定价格涵盖患者病情评估、诊疗、分级护理、各类评

估工具使用、心理及精神疏导、情绪安抚、沟通陪伴、临终关怀、个性化支持等所需的人力资源和基本物质资源消耗。

哪些费用价格不得上浮？

《意见》指出，对社会影响面广、患者负担比例较大的门诊诊查费、急诊诊查费、救护车转运费、家庭病床建床费等项目，各地市严格按本地原项目价格直接平移，不得上浮。根据《意见》，互联网诊查费（复诊）拟定全省最高价格为25元，家庭病床建床费为100元，救护车转运费基础费用为75元。

各地市综合考虑地区经济发展水平（人均GDP）、城镇单位就业人员平均工资、居民人均可支配收入等指标排名数据，以及患者负担水平、次均费用增幅、地方

财政补贴、区域价格比较等情况，合理确定本地医疗服务价格水平与省最高价的下浮比例。对远程监测费、院内抢救、院前急救等项目可按下浮比例确定价格。例如，《便民门诊》门诊诊查费拟定全省最高限价为1.1元，新生儿暖箱费为58元，心肺复苏术为240元。

对于住院诊查费、住院床位费等项目，《意见》要求，各地市在确保医保基金安全前提下，根据基金结余情况，综合考虑当地患者负担水平、历史调价情况、各地市绝对价格水平等因素，在本地原项目价格平移的基础上，可按专项调整要求适当调整项目价格，调价的服务总金额纳入年度调价总量计算。如（普通）住院诊查费拟定全省最高限价为60元，住院床位费（二人间）为90元，三人间为69元，多人间为56元。

本报今日推出“粤来越好百千万”特别报道

百千万里“粤”见未来

2025年是“百千万工程”实现“三年初见成效”的关键一年，广东正通过实施县域产业振兴、新型城镇化建设、城乡风貌提升、集成式改革创新、社会力量动员等“五大行动”，不断开创城乡区域协调发展新局面，加快建设焕然一新的县镇村。



详见A4、A5

汕尾荔枝香 从田间飘向全球

今年出口量预计突破200吨，较去年增长超200%，创历史新高



详见A2

惠州全面推广房票政策 利好之外也有质疑声音

广东推动电竞产业高质量发展新政引发业内人士热议

系统性支持电竞产业破局 “政策包”是福利更是机遇

详见A3

中方将对沙特等4国 试行免签政策

新华社电 中方在东盟—中国—海合会峰会期间宣布对沙特、阿曼、科威特、巴林试行单方面免签政策，外交部发言人毛宁28日在例行记者会上介绍相关情况。

毛宁说，为进一步便利中外人员往来，中方决定扩大免签国家范围，自2025年6月9日至2026年6月8日，对沙特、阿曼、科威特、巴林持普通护照人员试

行免签政策。上述4国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天，可免办签证入境。

“加上2018年全面互免签证的海合会成员国阿联酋和卡塔尔，中方已实现对海合会国家免签‘全覆盖’。我们欢迎更多海合会国家朋友来一次说走就走的‘中国行’。”毛宁说。



2025年全国
高考报名人数1335万
从2018年以来逐年增长后首次下降

记者5月28日从教育部获悉，2025年全国高考报名人数1335万人。据澎湃新闻消息

，这是全国高考报名人数从2018年以来逐年增长后首次下降。（新华社）

中国选手时隔12年再夺田径亚锦赛女子百米冠军

广东名将梁小静成亚洲女飞人

5月28日，2025年亚洲田径锦标赛在韩国龟尾迎来第二个比赛日的争夺，在女子100米决赛中，广东短跑名将梁小静以11秒37的成绩夺冠，这是中国军团自2013年印度浦那亚锦赛韦永丽夺冠以来，时隔12年再度夺得亚锦赛女子百米“飞人大战”冠军。

据悉，女子100米亚洲纪录是中国女子短跑名将李雪梅在1997年创造的10秒79。（柴智）

广州读者详见A9

责编/袁婧 美编/黄绮文 校对/桂晴

